



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Valentýnský odběr krve podpořila stovka dárců

OPAVA Na transfúzní stanici Slezské nemocnice v Opavě v pátek 14. února od časného rána až do odpoledních hodin zavítala přesná stovka dobrovolných bezpříspěvkových dárců. Krev přišlo darovat 64 dárců, z toho bylo 11 prvodárců a 36 dárců krevní plazmy. Vedení Slezské nemocnice spolu s týmem hematologicko-transfúzního oddělení si v tento den připravilo nejen pro zamilované páry speciální valentýnský odběr.

„Jsem nadšený, že se akce vydala a že vyvolala tak velký zájem o pomoc ze strany dárců. Konkurencí

rovnat soukromým plazmaferetickým centrem je pro nás mnohdy velmi obtížné. Proto jsem rád, že se pořád najde mnoho lidí, kteří si uvědomují důležitost své pomoci pacientům v našich nemocnicích tím, že darují krev u nás, protože jednou budou možná potřebovat krev nebo plazmu při hospitalizaci oni sami nebo jejich blízcí,“ vysvětlil primář oddělení HTO Lukáš Stejskal.

Na dárců čekal tematický fotostánek, kde se mohli vyfotit a fotografií si ihned odnést domů na památku. Nechyběla ani sladká odměna v podobě lineckých srdíček a dárková taška SNO. Part-

nerem akce byla Všeobecná zdravotní pojišťovna, která si na svém stánku pro dárců připravila měřicí hydratace pleti, dárky a mnoho užitečných informací.

„Děkuji všem, kteří přišli a přicházejí darovat na naši transfúzní stanici a také všem, kteří se podíleli na organizaci této akce. Rádi bychom uvítali další nové dárců včetně prvodárců, proto pro ně v letošním roce připravujeme další akce a soutěže. Pro všechny naše dárců pak chystáme na podzim překvapení jako poděkování za jejich pomoc pacientům nemocnice,“ uvedl ředitel SNO Karel Siebert.



STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Přednáška pro Klub seniorů



Bývalá vedoucí nemocniční lékárny Pharm. Marie Zajícová přednesla seniorům a dalším návštěvníkům v Klubu seniorů v KD Masarykova přednášku na téma Historie naší nemocnice a nemocniční lékárny. Přednášky se zúčastnily více než dvě desítky posluchačů. Další podobná přednáška proběhne v polovině května v Klubu svatě Anežky.

Stovky kilometrů do Opavy za porodem

OPAVA Ženy jsou v dnešní době ochotné cestovat do vysněné porodnice stovky kilometrů. Jinak tomu nebylo ani u paní Josefíny, která se rozhodla pro opavskou porodnici, i když žije v Litomyšli vzdálené skoro 200 km. Poslechněte si její příběh.

Každá žena by měla родit tam, kde se cítí bezpečně. To mi během těhotenství řekl přímo můj gynekolog a musím s ním souhlasit. Přesně pro takový případ tu může být porodní turistika, o které se podle mě u nás stále málo mluví. Už v úplném začátku těhotenství jsem cítila, že potřebuji родit jinde než v porodnicích, které máme kolem bydliště, a začala jsem intenzivně pátrat po porodnici kdekoli v ČR, která splní moje požadavky na šetrnou péči.

Seznam se postupně zužoval až mi na prvním místě zbyla opavská porodnice i s využitím služby vlastní porodní asistentky. Znamenalo to pro nás najít dočasné bydlení a zařizovat vše na dálku, protože Opava je od našeho bydliště v Litomyšli vzdálená skoro 200 km. Přesně o tom ale porodní turistika je, a v jiných státech je již naprosto běžnou praxí, protože pečovat o sebe a své zdraví by mělo být na prvním místě.

Ovšem představa co nejvíce přirozeného porodu s využitím porodního gauče nám v den D úplně nevyšla a náš porod i čas po něm nabral hodně nestandardní charakter. O to více jsme s manželem byli rádi, že nás intuice k porodní turistice přivedla, protože to, jak byla nejen porodnice, ale i jiná oddělení Slezské nemocnice schopna řešit naše problémy, bylo naprosto precizní a hlavně lidské.

I přes veškeré strasti a dočasné odloučení pro těžké komplikace jsme z Opavy odjeli s plně kojenným miminkem a zdraví. Pro opavskou porodnici bylo totiž naprosto samozřejmé zachovat přirozenost,



porodní přání, kde to jen i přes potíže šlo, důležitost kojení a kontakt celé naší nově vzniklé rodiny, a my víme, že tohle stále není všude běžné.

Naše volba byla tedy intuitivně tou správnou a v Opavě se tak narodil jeden malý Litomyšlan. Děkuje!



Slezská nemocnice v Opavě

...již 125 let pečujeme o Vaše zdraví

Gynekologicko-porodnické oddělení Slezské nemocnice v Opavě nabízí vyšetření

I. trimestrální kombinovaný screening

vývojových vad a genetických syndromů s možností stanovení rizika preeklampsie

- provedení ve 12. – 13. týdnu gravidity
- s určením individuálního rizika pro pacientku
- součástí je odběr krve v 11. týdnu gravidity
- vysoká citlivost testu
- při hraničním nebo zvýšeném riziku nutno vyloučit nebo potvrdit podezření provedením přímých testů (CVS, aminocentéza) tj. odběrem kousku placenty nebo plodové vody
- cena 1050,- Kč bez určení / 1500,- Kč s určením rizika preeklampsie (možné je proplacení poplatku Vaší zdravotní pojišťovnou)

II. trimestrální UZV screening

- důkladné UZV vyšetření celého plodu s placentou včetně základního FECHO (vyšetření srdce plodu)
- provedení 20. – 22. týdnu gravidity
- poplatek 1300,- Kč.

Obě vyšetření provádí certifikovaný lékař (certifikace FMF London) dle nejnovějších světových trendů a dle požadavků UZV sekce České lékařské komory na moderním UZV přístroji.

Možnost pořízení fotografie nebo video záznamu plodu na vyžádání za poplatek.

Budeme se TĚŠIT!



www.snopava.cz/porodnice